ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Среда 19 января 2011 **№ 4** (730) www.ogirk.ru



стр. 2

К лету строители обещают возвести коробку нового здания молчановки

стр. 3

Когда начнут выдавать новые медицинские полисы?

стр. 4

В колониях Приангарья все больше осужденных принимают обряд крещения

Время новоселий

146 семей в Свирске и Черемхово получили ключи от новых квартир

В понедельник делегация правительства Иркутской области посетила Свирск и Черемхово, чтобы принять участие сразу в нескольких церемониях вручения ключей жильцам новых домов. Жилье получили ветераны, дети-сироты, переселенцы из ветхого и аварийного жилья. Как подчеркнули в правительстве, территории региона, которые эффективно работают с жилищными программами, и в будущем могут рассчитывать на приоритетное финансирование.

Первый объект, на котором побывали гости из областного центра, – новый многоквартирный дом в Свирске. Жилье в нем получили 75 семей-переселенцев из ветхого и аварийного жилья.

– Программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в области выполняются активно, – отметил заместитель председателя регионального правительства Николай Хиценко. В 2010 году из областного бюджета на переселение было выделено более 125 миллионов рублей и более 600 миллионов – из средств фонда ЖКХ. Те муниципалитеты, которые эффективно работают по жилищным программам и выполняют все условия, однозначно будут получать поддержку бюджета, – пообещал зампред. – Свирск в числе тех территорий, которые уже показали качественную работу.

Все квартиры отремонтированы, а также оборудованы приборами учета воды и тепла. Сегодня это обязательное требование к новым жилым объектам, отметил министр строительства и дорожного хозяйства области Руслан Болотов.

В настоящее время в очереди на переселение в Свирске стоят около 2,7 тыс. человек, предстоит расселить 91 аварийный дом, или более 100 тыс. квадратных метров жилья. Как считают в городской администрации, завершением старых строек, а именно к таковым относится сданный дом, можно заметно сократить эту очередь.

– В городе есть еще пять жилых объектов, благодаря которым город может ввести еще почти 12 тысяч «квадратов» жилья, – говорит мэр Свирска Владимир Орноев. – У нас самая низкая стоимость квадратного метра – от 15 до 20 тысяч рублей. При минимальном вложении финансовых ресурсов и поддержке бюджетов мы можем вводить в год по 50–70 квартир.

Следующие новоселья прошли в Черемхово. По программе переселения из ветхого и аварийного жилья новые квартиры получила 71 семья, это 185 человек. Для них были построены два трехэтажных дома, а также перепланировано быв-



Фото Ларисы Федоровой

шее студенческое общежитие. Как рассказал мэр Черемхово Вадим Семенов, всего на эти объекты было направлено около 89 млн рублей, в том числе 8,4 млн из областного бюджета, около 9 млн – из городского и 71,8 млн – из федерального фонда

Также новое жилье получили дети-сироты и ветераны Великой Отечественной войны. Ключи от квартир, договоры социального найма на жилье, а также подарки к новоселью детям-сиротам в городской администрации вручал Вадим Семенов. Один из ордеров оказался на квартиру в том же доме, где живет он сам. «Будем соседями», — заметил мэр. Жилье пока получили шесть сирот, квартиры приобретались в прошлом году за счет областного и федерального бюджетов. Всего в Черемхово в жилье нуждаются 225 детей-сирот, более половины из них уже старше 18 лет, а значит, по закону уже должны быть обеспечены своей жиллощадью. В этом году, надеются городские власти, количество жилья, принадеются городские власти, количество жилья, при-

содействия реформированию ЖКХ.

Продолжение на стр. 2

обретенного для сирот, удастся увеличить.

вести с мест

В преддверии нового года в Слюдянке были сданы в эксплуатацию 66 квартир общей площадью 2067 кв. м, куда переехали жители по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда». Как сообщил министр строительства и дорожного хозяйства Иркутской области Руслан Болотов, три двухэтажных дома были построены менее чем за пять месяцев. Строительство велось ООО «Домострой Профи» по каркасной технологии из сэндвич-панелей собственного производства. Жители Слюдянки, включенные в программу расселения из ветхого жилья, а также пострадавшие от землетрясения 2008 года, получили полностью благоустроенные квартиры с центральным отоплением, горячей водой. Всего было сдано более 700 м подземных коммуникаций – электрические сети, теплотрассы, водопровод, канализация.

Накануне в поселке Луговое были вручены ключи от новых квартир инвалидам и членам семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны. «Луговое» – это новый жилой комплекс на территории Марковского муниципального образования Иркутского района. Он расположен рядом с микрорайоном Синюшина гора и в будущем займет площадь в 73 га. Здесь разместятся трехэтажные многоквартирные дома, полностью отвечающие современным стандартам. 18 января новоселья в этом комплексе справили 12 семей из разных районов области. Всего договоры участия в долевом строительстве с компанией-застройщиком заключили 362 ветерана и члена семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны. По словам министра социальной защиты, опеки и попечительства Семена Крутя, в комплексе «Луговое» в этом году будет выделено более 400 квартир для участников войны. Об этом сообщает пресс-служба губернатора Иркутской области.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Усолье-Сибирское

УТВЕРЖДЕН СОСТАВ МВК ПО ПРОВЕРКЕ СИСТЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И ПРАВОНАРУШЕНИЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Утвержден состав межведомственной комиссии (МВК) по проведению проверки деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Усолье-Сибирском. Соответствующее распоряжение подписано губернатором Иркутской области Дмитрием Мезенцевым, сообщает пресс-служба главы региона.

Напомним, комиссия создана по итогам совещания в правитель стве региона по факту избиения годовалого ребенка в Усолье-Сибирском. 11 января девочка поступила в городскую больницу с закрытой черепно-мозговой травмой в состоянии комы. По данному факту прокуратурой и УВД города возбуждено уголовное дело. МВК возглавил заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Дорофеев, секретарем назначен советник губернатора, ответственный секретарь областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Владимир Синьков. В состав комиссии вошли министр социальной защиты, опеки и попечительства Семен Круть, министр здравоохранения Гайдар Гайдаров, министр образования Виктор Басюк, министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов, исполняющий обязанности начальника главного управления внутренних дел Иркутской области Евгений Соловьев, руководитель службы занятости региона Виктор Макаров.

Владимир Дорофеев сообщил, что межведомственная комиссия обязала учреждения здравоохранения, образования Усолья-Сибирского, а также городскую комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав провести собственные служебные проверки. До конца недели их результаты будут рассмотрены на заседании МВК.

Юрий Юдин

Баяндаевский район

НОВАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ БАЗА ДЛЯ АГРАРИЕВ

Новая сельскохозяйственная база ЗАО «Облагроснаб» открывается в Баяндаевском районе. Как сообщил заместитель мэра района Василий Моноев, предприятие создается в помощь фермерам и сельхозпредприятиям трех районов – Ольхонского, Баяндаевского и Качугского. На новой базе крестьяне смогут приобретать сельскохозяйственную технику, инвентарь, семена, удобрения. Открытие центра для аграриев – большое событие, подчеркнул Василий Моноев. За последние годы кормовые травы во многих территориях выродились, требуется обновление семенного фонда. Запас семян новых кормовых культур будет как нельзя кстати. Техника в районах большей частью далеко не новая, раньше за любой запасной частью механизаторам приходилось ездить в Иркутск. Особенно трудно было в период посевной и уборочной кампаний. Теперь все необходимое можно купить на месте.

Людмила Шагунова

Мамско-Чуйский район

ПЕРВЫЙ ПРАЗДНИК КРЕЩЕНИЯ

Сегодня в поселке Мама впервые пройдет массовый праздник Крещения. Как сообщил мэр района Владимир Щапов, ранее Крещение жители северного поселка отмечали индивидуально. В этом году на реке Витим для православных верующих впервые прорубят иордань, куда будут окунаться все желающие. Чтобы избежать обморожения людей, над купелью установят утепленный каркас. На праздник в местный приход приедет священник из Бодайбо отец Владимир.

В Маме – одном из самых отдаленных и труднодоступных приходов Иркутской епархии – сегодня заканчивается строительство православного храма во имя Покрова Пресвятой Богородицы. Уже возведены купола, проложено отопление.

е. *Людмила Шагунова*

безопасность

Крещенские купания

Эпидемиологи не рекомендуют пить воду из иорданей

К празднику Крещения Господня в Иркутской области создано 44 иордани. Все они проверены сотрудниками ГИМС и Роспотребнадзора. Безопасность сооружений не вызывает вопросов, а вот качество воды оставляет желать лучшего. В связи с этим эпидемиологи не рекомендуют населению пить воду из иорданей, разрешено только купание в прорубях.

Накануне праздника Крещения сотрудники центра гигиены и эпидемиологии, управления Роспотребнадзора по Иркутской области совместно с представителями церкви отобрали пробы воды из водоемов в местах организации иорданей. В результате лабораторных исследований установлено, что вода пригодна только для купания, но не для употребления в пищу.

– Мы не рекомендуем и даже настоятельно просим не пить воду из прорубей. Она пригодна только для купания, – подчеркнул руководитель управления Роспотребнадзора по Иркутской области Алексей Пережогин.

Особое внимание сотрудников Роспотребнадзора, а также правоохранительных органов и МЧС будет сосредоточено в праздник Крещения на источниках, расположенных рядом с Михаило-Архангельским храмом в Иркутске. В водоемах на его территории содержатся сульфаты, нитраты и хлор. Напомним, в прошлом году после употребления в пищу святой воды, добытой в этом месте, отравления получили 360 иркутян, большинство из них – дети. На этот раз прихожанам будет организована подача воды из водопровода, которую также освятят.

Всего в Прибайкалье создано 44 иордани, впервые прорубь к празднику Крещения сделали в поселке Мама. Сотрудники государственной инспекции по маломерным

судам МЧС по Иркутской области заявляют, что уже проверили все будущие места скопления людей и нарушений не выявили. Толщина льда на всех водоемах составляет от 70 сантиметров и выше. Тем не менее еще со вчерашнего дня на всех крещенских прорубях организованы патрули из сил МЧС, которые будут дежурить вплоть до окончания православного праздника. Инспекторы просят отнестись к их работе с пониманием, так как огромного скопления прихожан на льду они не допустят и будут сдерживать людской поток, организуя живую очередь к иорданям.

– Все иркутяне и жители Иркутской области, которые отважатся купаться 19 января, должны быть морально и физически готовы, что температура воды не выше двухтрех градусов, а может, и ниже. Это не значит, что нужно принять на грудь горячительного, а как раз совсем наоборот, – заявил заместитель начальника ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области Сергей Моисеев.

По его словам, за последние два года праздники Богоявления в регионе проходили без серьезных происшествий, однако травмы у купающихся случаются, и главной причиной становится именно употребление спиртных напитков.

– Давайте с уважением относиться к этому святому празднику и не будем лезть в иордань в состоянии алкогольного опьянения, – продолжил Сергей Моисеев.

Как отмечают в главном управлении МЧС по Иркутской области, с каждым годом число купающихся в день Крещения растет. Так, в прошлом году в святую воду окунулись 36 тыс. человек, на этот раз ожидается прихожан не меньше. Поэтому число дежурящих сотрудников МЧС будет увеличено до 800 человек против 350 в 2010 году. Наряду с ними следить за порядком намерены и милиционеры.

Иван Мамонтов

деньги

Материнский капитал–2011

В 2011 году ипотеку по-прежнему можно гасить материнским капиталом, независимо от возраста ребенка. Кроме того, средства этой господдержки отныне разрешено направлять на строительство индивидуального жилого дома. По информации пресс-службы отделения Пенсионного фонда РФ по Иркутской области, с 1 января размер материнского капитала составляет 365 689 рублей.

В 2011 году и далее средства материнского капитала можно продолжать направлять на погашение жилищных кредитов и займов (в том числе ипотечных) вне зависимости от даты их получения, а также вне зависимости от возраста ребенка, который дал право на материнский капитал. Соответствующий закон подписал президент Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Напомним, что в 2009—2010 годах было разрешено погашать материнским капиталом жилищные кредиты, не дожидаясь трехлетия второго ребенка. Эта мера оказалась очень востребованной: почти 300 тыс. российских семей частично или полностью направили средства материнского капитала на расчеты по жилищным кредитам. Общая сумма займов и кредитов, погашенных за счет материнского капитала, превысила 89 млрд рублей. Однако это правило действовало только для кредитов и займов, взятых до конца 2010 года. Теперь это ограничение отменено — гасить жилищные кредиты, взятые в 2011 году и далее, можно, не дожидаясь, пока малышу исполнится том гола.

В отделении Пенсионного фонда РФ по Иркутской области отметили, что в 2011 году средства материнского капитала можно направить на строительство индивидуального жилого дома, получив половину суммы материнского капитала в качестве аванса, другую — через шесть месяцев, при подтверждении производства основных работ. Еще одно нововведение — семья, уже построившая дом после 1 января 2007 года, может получить средства материнского капитала для частичной компенсации понесенных затрат.

Кстати, в Иркутской области уже 8347 семей направили средства материнского капитала на погашение ипотечных кредитов и займов на общую сумму 2 млрд 621 млн 551 тыс. 519 рублей, из них 6211 семей сделали это в 2010 году. Всего в Приангарье владельцами сертификатов на материнский капитал являются 55 698 семей.

Александра Белкина

Иркутск

ТАРИФЫ ЖКХ ВЫРОСЛИ НА 12%

Тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства в Иркутске в 2011 году выросли на 12,02%, заявил в понедельник вице-мэр города Дмитрий Разумов. Тариф на отопление службой по тарифам утвержден в размере 843,6 рубля за 1 Гкал, горячую воду – 60,5 рубля за кубометр, холодную – 7,38 рубля, водоотведение – 8,52, электроэнергию – 0,68 за кВтч.

- В вопросах увеличения тарифов мы стоим перед дилеммой, - признался Дмитрий Разумов. - С одной стороны, понимаем, что их нужно увеличивать, чтобы сетевые организации могли формировать инвестиционные программы и обновлять фонды. С другой, не хотелось бы полностью перекладывать эту ношу на плечи потребителей. Решено привлекать в систему ЖКХ как можно больше средств внебюджетных фондов.

Вице-мэр перечислил причины, приведшие к росту тарифов на услуги ЖКХ. В частности, изменения в налоговом законодательстве, высокий уровень износа коммунальной инфраструктуры, повышение цен на энергоносители.

Екатерина Еременко



Уважаемые читатели!

Постановление правительства Иркутской области от 8 ноября 2010 года № 277-пп («Земельный кадастр») можно приобрести в редакции газеты «Областная». В розничную торговлю документ поступил ограниченным тиражом. Приобрести «Земельный кадастр» (формат АЗ, объем 988 стр., цена 50 рублей) можно, обратившись в редакцию по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а.

Документ также можно получить по почте наложенным платежом, сделав заказ по телефонам (3952) 500-903, 500-902.

350 лет Иркутску

Два миллиона книг примет книгохранилище новой молчановки

К лету строители обещают возвести контур здания библиотеки

Представитель строительной компании, которая выиграла конкурс на выбор генерального подрядчика областной государственной библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского, заверил, что коробка здания будет готова уже к июню 2011 года. В настоящее время на площадке ведутся работы по заливке ростверка – верхней части фундамента, распределяющей нагрузку на основание. До 7 марта будет готов цокольный этаж, и строители приступят непосредственно к возведению контура здания. Полностью же объект планируется ввести в эксплуатацию в сентябре 2012 года.



Заместитель директора по капитальному строительству библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского Венедикт Смышляев показывает площадку строительства нового здания молчановки

Иркутская областная универсальная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского является крупнейшим книгохранилищем Иркутской области. В настоящее время она располагает 1 млн 300 тыс. экземпляров. Правда, богатейший книжный фонд разбросан по городу Иркутску. Около 700 тыс. единиц хранится на складе, расположенном на улице Ширямова, остальные книги – в двух зданиях по улицам Халтурина и Российской.

- За время существования областной библиотеки география расположения книгофонда менялась несколько раз, - вспоминает заместитель директора по капитальному строительству библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского Венедикт Смышляев. - Последним местом размещения стало старое здание в районе центрального рынка. Но около десяти лет назад библиотеку в авральном порядке переместили в три здания, в которых книгофонд нахолится по сей лень

На протяжении 20 лет велись разговоры о строительстве отдельного здания для областной библиотеки. Но активная работа в этом направлении началась только четыре года назад с распоряжения экс-губернатора Иркутской области Бориса Говорина о проектировании и возведении нового объекта.

- То, что сегодня началось строительство – результат огромной работы многих людей и ведомств. Усилиями губернатора Дмитрия Мезенцева, областного министерства культуры, в частности, его руководителя Веры Кутищевой, дирекции библиотеки процесс строительства нового здания стал реальностью, – продолжил Венедикт Смышляев. – Им удалось убедить федеральный центр выделить средства на строительство библиотеки, оперируя двумя юбилеями - 350-летием города Иркутска и 150-летием библиотеки, которые мы будем отмечать в этом году. Кстати, сегодня в России строятся только две библиотеки. Одна в Иркутске, другая в Кузбассе.

Изначально рассматривалось четыре площадки под строительство новой библиотеки Молчанова-Сибирского – в районе Крестовоздвиженской церкви, по улице 3-го Июля, рядом с международным выставочным комплексом «Сибэкспоцентр», и в Академгородке. Остановились на последнем варианте: основными критериями выбора стали наличие свободной площадки, близость инженерных коммуникаций, а также крупнейших образовательных и научных учреждений.

По первоначальному проекту строительство новой библиотеки обходилось в 1 млрд 100 млн рублей. Но потом цена была снижена, и после конкурсных процедур стоимость нового здания стала равна 951 млн рублей. Торги проводились дважды. Сначала за право возведения библиотеки боролись четыре компании: три местные - ОАО «Сибавиастрой». ООО «Анит» и ООО «СПМК-7» и нижегородское ООО «Волго-Вятская строительная компания». Однако конкурс был отменен федеральной антимонопольной службой по Иркутской области. В ноябре прошлого года состоялись очередные торги, которые выиграла нижегородская компания, специализирующаяся на строительстве промышленных объектов и сооружений, нефте- и газопроводов.

– Жаль, что было упущено время, – комментирует Венедикт Смышляев. – За лето можно было бы залить фундамент. Тем не менее нижегородская компания представила график работ, который нас вполне устраивает.

Строительство новой библиотеки началось 1 декабря прошлого года. За месяц было освоено 112 млн рублей, из которых 86 млн использованы непосредственно на строительные работы: вырыт котлован, забито 750 свай. Из потраченных средств 21 млн рублей выделил областной бюджет, остальные пришли из государственной казны по федеральной целевой программе «Культура России».

Как отметил Венедикт Смышляев, в конце прошлого года губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев обратился с письмом к председателю правительства РФ Владимиру Путину о выделении дополнительной дотации в размере 300 млн рублей. Был получен положительный ответ. В итоге на строительство библиотеки Молчанова-Сибирского в текущем году будет выделено 400 млн рублей, из которых 100 млн рублей областного бюджета.

По заключенному с нижегородской компанией контракту к сентябрю 2011 года должен быть готов закрытый остекленный контур здания с подведенными инженерными коммуни-

Время новоселий

кациями. А еще черед год подрядчик обязан сдать объект в эксплуатацию. Сроки довольно сжатые, но пока работы ведутся согласно графику. В Иркутске открыто представительство Волго-Вятской компании, в которой уверены, что строительство библиотеки можно завершить даже раньше сроков – за счет применения новых технологий.

Однако в начале этого года подрядчики столкнулись с проблемой — нехваткой мощностей электроэнергии для заливки ростверка. Но в конце этой недели вопрос будет снят. Началось строительство соседнего объекта — Ледового дворца, который подключат к подстанции 500 кВт. Половина мощностей пойдет на возведение библиотеки. На строительной площадке сейчас работает около 70 человек. Нижегородская компания нанимает местные кадры — при возведении контура будущей библиотеки планируется привлечь до 300 работников.

– В настоящее время ведется подготовка к заливке ростверка, – рассказал начальник строительного участка Максим Курин. – Изготавливаются арматурные каркасы, идет срубка свай, устанавливается опалубка. По утвержденному графику работ до 7 марта мы должны выйти на нулевой уровень – завершить работы по цоколю. До июня – построить коробку здания.

Уже этим летом иркутяне смогут воочию увидеть контуры будущей областной библиотеки. Напомним, общая площадь объекта составляет 18 тыс. кв. м. По проекту это будет восьмиэтажное здание с цоколем и строгим стеклянным фасадом. Помещения рассчитаны на 1 тыс. 115 посадочных мест и хранение 2 млн. книг. В новой библиотеке также будет установлено оборудование для автоматизированной доставки книг, современные системы кондиционирования и вентиляции.

Елена Пшонко Фото Алексея Головщикова

СПРАВКА

Областная государственная универсальная научная библиотека основана в Иркутске в 1861 году. С 1961 года учреждение носит имя писателя Ивана Молчанова-Сибирского. На сегодняшний день библиотека обладает одним из самых крупных книгохранилищ Приангарья. Книгофонд включает документы универсальной тематики: книги, периодические издания, ноты, аудиовизуальные материалы, электронные издания.

ситуация

В Янталь возвращается тепло

Действия чиновников поселка

признаны неадекватными

Заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, транспорта и связи Иркутской области Александр Трифонов озвучил факторы, ставшие причиной перебоев в теплоснабжении поселка Янталь Усть-Кутского района. Это низкое техническое состояние котельной, отсутствие грамотного персонала, неэффективное управление и заторможенность действий чиновников поселковой и районной администраций. Напомним, проблемы в Янтале возникли в декабре – из-за нехватки щепы температура теплоносителя стала ниже нормы. По поручению губернатора 7 января в поселок вылетела рабочая группа специалистов областного министерства ЖКХ и ОГУ «Центр энергоресурсосбережения». В экстренном порядке один из агрегатов котельной был переведен на жидкое топливо.

Такой будет библиотека в сентябре 2012 года

– Мы считаем, что действия чиновников администраций поселения и района были несвоевременны и неадекватны ситуации, – подчеркнул Александр Трифонов, посетивший 7 января в составе комиссии территорию по поручению губернатора Иркутской области. – Потребовался хороший административный толчок, чтобы все силы и средства, имеющиеся в районе, собрать и нацелить на решение проблемы.

Александр Трифонов подтвердил, что температура теплоносителя действительно была значи-

тельно ниже нормы, на выходе из котельной она составляла всего 30 градусов. Ко времени прибытия рабочей группы из областного центра в поселке уже было разморожено 90 радиаторов в жилых домах, и, по словам замминистра, никаких мер не предпринималось.

– Техническое состояние самой котельной неудовлетворительное, но в данном случае это второстепенно, основным фактором, приведшим к этой ситуации, стало отсутствие щепы, являющейся топливом для теплоисточника, – говорит Александр Трифонов.

Для бесперебойной работы котельной требуется 300 кубометров складской щепы в сутки. По словам Александра Трифонова, предприятие «Янтальлес», являющееся поставщиком древесных отходов на теплоисточник, отгружает не более 70 кубометров, еще 50 кубометров щепы ежедневно завозится из Усть-Кута. В сумме это 120 кубометров. Именно нехватка топлива привела к сокращению объемов выработки тепловой энергии.

– Нами было принято срочное решение о переводе одного из котлов на резервное жидкое топливо, это позволило нормализовать ситуацию, – отметил Александр Трифонов. – Сейчас на выходе из котельной температура носителя 45–50 градусов, требуется время, чтобы привести всю систему теплоснабжения в нормативное состояние. Ожидаем, что до конца этой недели нормативные показатели будут достигнуты.

Причиной проблем с поставкой щепы стал конфликт собственников лесозаготовительно-

го и деревоперерабатывающего предприятий, в результате которого весной 2010 года второе остановилось. В декабре на заводе был запущен лесопильный цех. По словам Александра Трифонова, на днях из Финляндии доставлено оборудование, которое позволит увеличить производительность перерабатывающего цеха в два раза, соответственно, настолько же вырастут и объемы выхода щепы. При этом вариант перевода поселковой котельной на другой вид топлива не исключается.

- Летом этого года обязательно примем меры,
 предварительные наработки уже есть, – подчеркнул Александр Трифонов. – Перевод на другое топливо позволит гарантированно и надежно работать весь отопительный сезон. Периодические сбои в поставках щепы наблюдаются в Янтале с 2008 года, и цена на нее постоянно растет.

На устранение последствий разморожения из областного аварийно-технического запаса выделено около 8 тонн трубной продукции разного диаметра, 60 единиц запорной арматуры, 60 радиаторов и один глубинный насос.

Кроме того, группа специалистов, прибывшая в поселок, устранила все гидравлические потери внутри котельной и на теплосетях населенного пункта. Чтобы полностью нормализовать ситуацию, восстановить тепловые сети, произвести минимальный объем работ в котельной, по оценке Александра Трифонова, потребуется 5–7 млн рублей.

Екатерина Еременко

соцполитика

Окончание. Начало на стр. 1

– Проблема обеспечения детей-сирот жильем очень серьезно стоит в области, – заметил министр социального развития, опеки и попечительства Семен Круть. – В 2010 году благодаря тому, что из областного бюджета было добавлено 100 миллионов рублей и 87 миллионов из федерального, мы смогли купить 251 квартиру. Это помогло несколько переломить ситуацию. Нужно отдать должное тем муниципалитетам, где власти быстро отреагировали и отработали эффективно. В 2011 году федеральные власти обещали увеличить финансирование в несколько раз, ориентировочно 480 миллионов рублей плюс средства областного бюджета, соответственно, число сирот, которые будут обеспечены жильем, также вырастет.



Жилье сиротам приобретается на вторичном рынке, а вот квартиры для ветеранов было решено возводить специально по договорам о долевом строительстве. Это стало первым опытом реализации идеи региональных властей по созданию ветеранских поселков. Строительство такого поселка в Черемхово началось летом прошлого года. Как рассказали в мэрии, пока жилой комплекс включает три 15-квартирных трехэтажных дома. Площадь каждой квартиры составляет 36 кв. м, стоимость одного «квадрата» — 30,5 тыс. рублей. В понедельник ключи получили жители первых двух домов, третий, как сообщил Вадим Семенов, будет сдан в феврале.

Ветеранам идея строительства такого поселка очень понравилась: дома не только находятся в удобном месте, вблизи от больниц, магазинов, остановок, но и спроектированы специально для пожилых людей. В каждом доме на втором этаже предусмотрено помещение для медицинского кабинета, куда пожилые люди могут прийти измерить давление, получить рецепт. На третьем этаже размещается комната отдыха, в которой уже есть мягкий уголок и телевизор.

Ветераны были растроганы такой заботой, но представители власти оценивали сданное жилье более критично. И, возможно, подрядчикам что-то придется переделать. Среди недочетов Вадим Семенов отметил лестницы в подъездах: ступени оказались разной высоты. Кто-то скажет, что это мелочь, главное, что жилье построено, ветеранам передано, и долг государства перед ними исполнен. Но именно из таких мелочей и складывается комфорт и качество, которых ветераны Великой Отечественной достойны.

Анастасия Дерягина Фото Ларисы Федоровой





<u>официально</u>

СОЗДАНА РАБОЧАЯ ГРУППА ПО ПОДГОТОВКЕ VII БЭФА

По поручению губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева в правительстве Приангарья создана рабочая группа по подготовке VII Байкальского международного экономического форума. Глава региона также подписал распоряжение о том, что БЭФ с 2011 года будет проводиться в Иркутске ежегодно.

Рабочей группе поручено разработать общую концепцию и план подготовки предстоящего форума. Совместно с Советом федерации Федерального собрания РФ необходимо определить точные даты проведения форума. Напомним, на VII Байкальском экономическом форуме планируется обсудить темы развития транспортной инфраструктуры, лесного комплекса, меры по сохранению уникальной экосистемы озера Байкал, принципы новой градостроительной философии.

ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ЛОЖА БОГЭС В ПРИАНГАРЬЕ ПРОЙДУТ В ДВА ЭТАПА

ложа БоГЭС в Иркутской области будут проходить в два этапа. Такое решение было принято в Москве на совещании по актуализации проекта подготовки ложа Богучанской ГЭС к затоплению. В совещании приняли участие первый заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Пашков, представители ФСК ЕЭС, РосГидро и Ленгидропроекта.

Участники заседания обсудили вопросы синхронизации действий по проектированию и актуализации проекта проведения работ по подготовке ложа БоГЭС. Напомним, правительство Иркутской области до декабря 2011 года должно привести в соответствие со всеми участниками проект работы по подготовке ложа водохранилища до отметки 185 метров. До декабря 2012 года

Проектные работы по подготовке участка должны быть подписаны акты готовности водоложа БоГЭС в Иркутской области будут про- хранилища по отметке 208 метров.

Как сообщил Владимир Пашков, на заседании принято решение разбить проектные работы на два этапа. До марта 2011 года должны быть полностью завершены проектные работы по отметке 185 метров, до сентября – по отметке 208 метров. Необходимо также четко проработать вопросы переселения граждан из зоны затопления Богучанской ГЭС, проведения лесоочистки и лесоотводки, состояния очистных сооружений и водозабора Усть-Илимска.

В настоящее время правительство Иркутской области завершает подготовку тендеров по выбору подрядчика на проектные работы.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

ситуация

Коварная палочка Коха

Все чаще туберкулезом болеют дети из благополучных семей

Каждый год в иркутскую областную детскую туберкулезную больницу поступают на лечение 120-140 малышей и подростков. Печальная статистика жертв палочки Коха внушает фтизиатрам особые опасения. Отчасти врачи связывают ее с «туберкулезным диссидентством», которое в последнее время становится популярным у родителей. Взрослые игнорируют флюорографические осмотры, не хотят лечиться на ранней стадии болезни, выступают против прививок Манту.

Чем опасен пекинский генотип

Туберкулез уже вышел за рамки социальной болезни, говорит главный детский фтизиатр Иркутской области Светлана Пугачева. По ее словам, среди тех детей, которые проходят лечение в областной детской туберкулезной больнице, лишь половина живут в неблагопо-

- Эпидемиологическая ситуация в регионе достаточно напряженная, к нам все чаще поступают дети из обычных школ и детских садов. Если раньше 80% пациентов было из неблагополучных семей, то сейчас их только 50%. Всего же в год мы принимаем до 140 маленьких пациентов.

Ситуация с ростом детской заболеваемости туберкулезом, по мнению врачей, становится все более серьезной. Отчасти специалисты связывают это с тем, что в регионе не хватает коек для лечения взрослых.

– В отличие от детей взрослые болеют заразными формами туберкулеза, часть больных в ожидании госпитализации получает лечение амбулаторно. И дети, не изолированные из очага инфекции, могут заразиться от проживающего рядом взрослого, - пояснила заведующая кафедрой туберкулеза Иркутского государственного института усовершенствования врачей Елена Зоркальцева.

По ее словам, вторая причина распространения инфекции среди детей – нерегулярное флюорографическое обследование взрослого населения

- Если человек не проходил профилактические осмотры длительное время, туберкулез может быть выявлен несвоевременно – а это уже распространенные формы. На начальной стадии болезнь протекает почти незаметно, а когда появляются ее симптомы – лихорадка, кашель, похудание, - больной человек может заразить до 10-15 людей в год, - подчеркнула Елена Зоркальцева.

В Иркутской области, как и в целом по России, мы имеем дело с распространением пекинского генотипа возбудителя туберкулеза, уточнила Елена Зоркальцева. Заболева-

ние, вызванное пекинским генотипом, трудно поддается лечению в связи с устойчивостью к противотуберкулезным препаратам. Исследования ученых показали, что у 58% больных туберкулезом определяется именно пекинский генотип. Соответственно этот генотип становится опасным и для детей, уверена Елена Зоркальцева.

Детский туберкулез лечится сложно

По статистике, сегодня около 80% взрослого населения, проживающего на территории Российской Федерации, инфицировано туберкулезом. Это означает, что в организме присутствует возбудитель инфекции, но иммунная система не дает болезни развиваться, соответственно человек не заразен. У детей иммунная система полностью не сформирована, и контакт с выделителем бактерий может привести к заболеванию.

- Детский туберкулез сложно поддается лечению, - рассказывает Светлана Пугачева. - Ребенку нужно провести в стационаре в среднем 10-12 месяцев. В Брат-



ском отделении больницы у нас лежат дети с более легкими формами туберкулеза, тяжелые случаи лечим в Иркутске. Примерно 96% наших пациентов выздоравливают полностью, но затем в течение всей жизни им следует обращать особое внимание на свое здоровье и регулярно проходить флюоро-

Для профилактики детского туберкулеза, напоминают врачи, необходимо не только избегать контакта с больными, но и сделать постоянными ритуалы по укреплению общей сопротивляемости организма инфек-

циям - закаливание, соблюдение гигиенических норм, занятия спортом и правильное

– На самом деле важно справиться с инфекцией на ранней стадии болезни, пока возбудитель туберкулеза «прячется» в лимфатических узлах, - говорит Елена Зоркальцева. - Сегодня методом раннего выявления туберкулезной инфекции у детей является проба Манту. И к ней нужно относиться серьезно. Когда фтизиатр или педиатр говорит о том, что ребенок инфицирован туберкулезом, родители либо не верят, либо впадают в панику. Дети с положительной пробой Манту обязательно должны пройти рентгенологическое обследование и сдать анализы в туберкулезном диспансере. И в том случае, если у них не выявляется туберкулез, а таких пока что большинство. - получить при необходимости профилактическое

Родители против прививок

Между тем врачи бьют тревогу – в последнее время родители все чаше стали отказываться от профилактических прививок, в том числе проб Манту. По мнению Елены Зоркальцевой, особый вклад в это внесли интернет-форумы и «желтая пресса»:

– Я часто сталкиваюсь с родителями. которые выступают против проб Манту, руководствуясь где-то прочитанными, услышанными от соседки, ничем не подкрепленными досужими мнениями. В практике и в литературе я ни разу не встречалась с фактами осложнений от пробы Манту. Проба – это введение очень маленькой дозы туберкулина. Сам препарат готовится из убитых микобактерий (возбудителей туберкулеза), подвергаясь многократной обработке. Среди людей бытует ложное предубеждение, что можно заразиться туберкулезом через Манту. На самом деле в нашей ситуации с заболеваемостью опасно отказываться от туберкулиновых проб. Если не диагностировать туберкулез своевременно, ребенок может получить тяжелую форму болезни, которую уже труд-

Одна из эффективных мер профилактики туберкулеза у детей - прививка БЦЖ. представляющая собой ослабленную живую вакцину, вызывающую формирование иммунитета в детском организме естественным образом. Детей прививают в родильном доме, а затем в возрасте семи и 14 лет. Прививка особенно важна в раннем детском возрасте, чтобы защитить малышей от самых тяжелых форм туберкулеза с поражением центральной нервной системы.

– И здесь мы сталкиваемся с тем же необоснованным недоверием родителей. Важно

знать, что без прививки дети в 18 раз чаще заболевают туберкулезом, причем тяжелыми формами с поражением головного мозга. И это, как минимум, повод задуматься. Я уж не говорю об отказе от прививок от дифтерии и полиомиелита. Труды ученых-медиков всего мира были направлены на то, чтобы предотвратить инфекционные заболевания, справиться с эпидемиями. Такие инфекции как оспа, полиомиелит удалось остановить исключительно благодаря прививкам. А в итоге поучается, что теперь мы возвращаемся в суеверное средневековье и рано или поздно придем к тому же положению с заболеваемостью туберкулезом, с какого больше века назад начинали, - заключила Елена Зор-

> Александра Поблинкова Фото Ларисы Федоровой

КОММЕНТАРИЙ

Главный врач Иркутского областного противотуберкулезного диспансера Михаил Кощеев:

– В отличие от гриппа туберкулез – это инфекция, которой свойственны медленные темпы развития эпидемического процесса. В последнее десятилетие в Приангарье наблюдается рост заболеваемости. Учитывая это, мы делаем серьезные шаги по выявлению и профилактике туберкулеза. У нас повышается уровень качества диагностических процедур. Так, в прошлом году фтизиатрическая служба Иркутской области получила соответствующее медицинское оборудование на сумму 10 млн рублей. Это плазменные стерилизационные камеры, аппараты искусственной вентиляции легких, компьютеры для системы учета и наблюдения за пациентами и многое другое.

Еще более 20 млн рублей мы потратили на текущий и капитальный ремонт наших филиалов по области. Были в полном объеме подготовлены к эксплуатации рентгеновские комплексы в Ангарске и Саянске, готовятся к запуску комплексы в Усолье-Сибирском и Усть-Илимске.

Впервые за длительный период в прошлом году у нас не было проблем с лекарственным обеспечением. Так, за счет средств федерального бюджета мы получили препараты на сумму 42 млн рублей. Еще 30 млн на амбулаторное и стационарное лечение больных было выделено из областной казны. На 2011 год запланирована еще большая сумма - 50 млн рублей. И, безуслов но, серьезным рывком для нас станут поставки медицинского оборудования по федеральной программе, в которую мы вошли в числе пяти регионов страны.

здравоохранение

Обратить внимание на медсестер

В больницах области не хватает средних медработников

В последнее время о модернизации здравоохранения говорится много, но в основном речь идет о докторах. А вот проблемы среднего медперсонала озвучиваются гораздо реже. При этом в больницах и поликлиниках уже давно не хватает медсестер, фельдшеров, акушеров. Но люди все равно идут в эту профессию. Несмотря на низкую зарплату и большую нагрузку, престиж этой работы еще высок, считают в областном центре повышения квалификации медработников.

По данным министерства здравоохранения Иркутской области, в регионе работают 23,3 тыс. средних медработников. На десять тысяч жителей области приходится всего около 93 таких специалистов. Как говорится в Стратегии развития здравоохранения Приангарья до 2020 года, соотношение врач – средний медицинский работник составляет в регионе 1:2,3, а в государственных больницах – 1:2,1. Это чуть выше, чем в целом по России, где оно составляет (1:2,2), но ниже, чем в странах Европы (1:3).

Сегодня нехватку медсестер, акушеров и фельдшеров испытывают многие городские и практически все сельские больницы области, отмечает руководитель Иркутского областного центра повышения квалификации специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием Инна Ханхаева. Так как центр является единственным учреждением в регионе, которое занимается дополнительным обучением и переподготовкой среднего медперсонала, то эту часть рынка труда здесь видят полностью. В центр постоянно обращаются главные врачи медучреждений с просьбой направить к ним медсестер или фельдшеров. Бесспорно, главная причина этого дефицита – низкая оплата труда.

- Сегодня нет прежнего государственного распределения выпускников медучилищ по районам. И разве заставишь молодых специалистов ехать работать в районные или поселковые больницы за зарплату в 4,5-5 тысяч рублей? - рассказывает Инна Ханхаева. - Зачастую на целую деревню или село работает одна фельдшер, которая уже и на пенсию бы ушла, да главный врач не отпускает. Да и как уйдешь, все равно вся деревня будет к ней приходить лечиться.



Руководитель Иркутского областного центра повышения квалификации специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием Инна Ханхаева

Однако и случайных людей в этой профессии нет, уверена Инна Ханхаева.

 Работа в медицине – это всегда сознательный выбор. Учиться сложно, нельзя просто отсидеть занятия и получить диплом. Работа медсестры или фельдшера – очень ответственная, трудная, поэтому она всегда была уважаемой. Я считаю, что и сегодня престиж профессии сохранился.

Но и требования к среднему медперсоналу постоянно растут: в больницах появляется новое сложное оборудование, новые препараты, методы лечения. Но уровень профессионализма работников не отстает, считает директор центра. В медицине система непрерывного дополнительного образования специалистов важна, как ни в какой другой сфере. Как и врачи, средние медицинские работники каждые пять лет должны проходить дополнительное обучение, подтверждать и совершенствовать свои знания. Сегодня областной центр прово-

дит курсы повышения квалификации как для давно работающих медработников, так и для выпускников училищ, которым не хватает практических навыков. Также центр занимается подготовкой специалистов, которым требуются дополнительные знания, к примеру, в анестезиологии, рентгенологии, физиотерапии. Ежегодно обучение проходят

более двух тысяч медработников. Еще одно направление работы центра – переподготовка специалистов. Так, переобучиться с сестринского дела на работу в лаборатории можно за 10 месяцев. Имея нужные сертификаты, такой специалист может совмещать несколько должностей. Это хороший способ решить проблему дефицита кадров в небольших больницах с небольшим штатом, говорит Инна Ханхаева.

Большая часть учащихся в центре – это работники государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Иркутской области, которые проходят подготовку за счет областного бюджета. Обучение проводится как в Иркутске, на базе областной клинической больницы, так и в территориях, без отрыва от работы. Кроме того, центр занимается и повышением квалификации медперсонала различных учреждений и ведомств (школ, воинских частей, колоний и т.д.), а также частных

В последнее время о перспективах развития медицины, о поддержке врачей говорят очень много, а вот проблемы среднего медперсонала озвучиваются редко. Конечно, нельзя умалять важность работы врача, но роль средних медработников тоже очень велика, подчеркивает Инна

- Именно медсестра в основном общается с пациентом, круглые сутки рядом с ним, проводит необходимые процедуры, выполняет указания доктора. Операционная медицинская сестра – это правая рука врача, его помощник. А как много зависит от качества работы медсестры-анестезистки. Конечно, врачи это понимают и берегут таких специалистов. По инициативе губернатора Дмитрия Мезенцева в 2011 году премии будут выплачиваться не только лучшим врачам, но и среднему медперсоналу. Для фельдшеров, акушеров, медсестер такой конкурс очень важен, ведь это не только материальная поддержка, но и внимание со стороны властей, знак того, что труд медработников будет цениться выше.

> Анастасия Дерягина Фото Ларисы Федоровой

реформа

Страхового ажиотажа быть не должно

Медицинские полисы действительны и без отметки о продлении в 2011 году

Со вступлением в силу нового закона об обязательном медицинском страховании люди начали беспокоиться - действительны ли их страховые медицинские полисы сейчас. Как комментирует исполнительный директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Иркутской области Сергей Шойко, все лечебные учреждения обязаны принимать пациентов с полисами, даже если в них нет отметки о продлении в 2011 году. Новые же полисы единого для всей страны образца страховые компании начнут выдавать лишь после 1 мая 2011 года. Получить эти документы можно будет вплоть до ноября. Накануне Сергей Шойко рассказал журналистам о новациях, которые ожидают систему ОМС.

Серьезная реформа началась в 2011 году в системе обязательного медицинского страхования. Для населения основное новшество заключается в том, что теперь договоры со страховыми компаниями должны заключать не работодатели, а сами граждане. То есть каждый человек должен будет выбрать себе страховщика. Как сообщил исполнительный директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) Иркутской области Сергей Шойко, список страховых компаний, с которыми ТФОМС заключил договоры, можно посмотреть на сайте фонда http:// www.mccirk.ru/. Сейчас там размещена информация о семи организациях. Также, по заверению Сергея Шойко, сведения о страховых компаниях имеются и в лечебных учреждениях.

– Раньше было так: вы приходите в отдел кадров своего предприятия, получаете медицинский полис и только там впервые видите, в какой компании вас застраховали. Сейчас страховщики будут лучше защищать права застрахованных, ведь кардинально меняется сам принцип страхования. До сего времени компаниям было достаточно выстроить отношения с работодателем, а теперь придется доказывать свою эффективность всем своим клиентам, при этом у работодателей станет меньше административных барьеров. – комментирует исполнительный директор ТФОМС Иркутской области.

Между тем Сергей Шойко подчеркивает один нюанс: параллельно с реформой ОМС в 2011 году все граждане России получат новые медицинские полисы единого образца. Выдавать документы, где каждому будет присвоен свой идентификационный номер, начнут после 1 мая 2011 года. И даже те, кто уже сейчас определится со страховой компанией и получит ее полис, тем не менее будут обязаны в период с мая по ноябрь 2011 года заменить и этот полис на новый. Поэтому чтобы в этом году не пришлось дважды оформлять документ, целесообразнее не торопиться с выбором стра-

- Не надо волноваться, спешить. Все полисы, выданные ранее. – действительны. В том числе те. где написано, что они действительны до 31 декабря 2010 года. Не нужно ставить метку о продлении, вас с этим полисом будут принимать во всех лечебных учреждениях. Все уже предупреждены. что до массовой замены документов медучреждения обязаны принимать всех пациентов с документами, выданными

ранее, – отметил Сергей Шойко. Продолжая тему реформы системы ОМС, Сергей Шойко сказал, что она позволит решить острую проблему дефицитности программы государственных гарантий на предоставление обязательных бесплатных медицинских услуг, а значит, увеличить их количество. Ежегодно дефицит программы превышал 30%. За счет увеличения отчислений из фонда оплаты труда работающих граждан с 3,1% до 5,1% будет улучшено финансирование этой программы. Однако. как известно, в 2011 и 2012 годах эти средства, а речь идет о 8 млрд 451 млн рублей, будут направляться на модернизацию системы здравоохранения: окончание строительства начатых объектов, капитальный ремонт, приобретение нового оборудования, в том числе компьютеров. В ближайшие годы все лечебные учреждения области необходимо информатизировать, а истории болезни и амбулаторные карты врачи будут заполнять не на бумажных, а на электронных носителях. К слову, руководитель ТФОМС пообещал, что контроль за расходованием средств будет жестким.

А с 2013 года эти дополнительные два процента будут отчисляться в полном объеме в территориальные программы на повышение тарифов для лечебных учреждений. Медучреждения в то же время перейдут на одноканальное финансирование, когда за счет средств ОМС будут оплачиваться все статьи, входящие в тариф, включая расходы на транспорт и коммунальные услуги.

Также будет наведен порядок с другим источником финансирования ОМС – платежом на неработающее население. Этот взнос с января 2012 года утвердят на уровне правительства. Утвержденный тариф будет умножаться на количество неработающих граждан, а администрации субъектов федераций будут перечислять эти деньги в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования. Эта новация позволит в два раза увеличить данный вид платежа, который сейчас в Иркутской области равен 3 млрд 30 млн рублей.

И еще одна важная для населения информация – выбор медицинского учреждения и лечащего врача будет также проводиться в особом порядке. Например, чтобы выбрать себе доктора в поликлинике не по месту жительства, нужно будет написать заявление на имя главного врача данного учреждения, и если там найдут возможность для оказания **УСЛУГ** НОВЫМ ПАЦИЕНТАМ - ТО ОТКАЗА ОНИ НЕ ПОЛУЧАТ.

Юлия Мамонтова

духовность

Вера врачует души

За колючей проволокой В колониях Приангарья все больше осужденных принимают обряд крещения

Второй год накануне празднования Крещения Господня в ангарской колонии № 15 совершается освящение воды. В новом храме Николая Чудотворца этот обряд проводит священник иркутского Знаменского монастыря отец Константин. Год от года среди осужденных находится все больше желающих принять таинство крещения.

Крещение в колонии

Два года назад на территории ангарской колонии № 15 усилиями Иркутской епархии и администрации учреждения был сооружен уникальный деревянный храм. Он строился по старинному проекту без единого гвоздя и очень похож на церкви русского Севера. которые можно встретить под Вологдой или в Архангельске.

Здесь все – от иконостаса до сложной резьбы – выполнено руками самих осужденных. Здание сложено из цельных бревен, кресты на купола выкованы в кузнечной мастерской колонии и покрыты сусальным золотом, на потолке храма – экспозиция из библейских

Сегодня здесь все готово к предстоящему празднику Крещения Господня. Центральная алтарная икона украшена живыми цветами – гвоздиками и розами. Близ храма идут работы по сооружению деревянной

- Окунаться будете? спрашиваем у осужденных. - Обязательно, - сдержанно отвечают мужчины.
- Начальник ИК-15 полковник внутренней службы Андрей Верещак рассказывает о том, как в прошлом году крещение в колонии приняли 150 человек:

– В день Богоявления к нам приехал священник Знаменского монастыря отец Константин. Десятки прихожан тогда собрались на торжественную вечернюю молитву у храма. Батюшка окропил всех молящихся святой водой, читал проповедь на тему праздника Крещения Господня, исповедовал заключенных.

В прошлом году стояли сильные морозы, но освященная вода даже коркой льда не покрылась, рассказывают в колонии. До самого позднего вечера осужденные шли в церковь.

Как выяснилось, нынче здесь тоже не меньше желающих принять христианство и участвовать в праздновании Богоявления

Жизнь с чистого листа

В ангарской колонии № 15 – усиленный режим заключения. В ней находятся мужчины, которые ранее были неоднократно судимы. Большую часть своей жизни они провели в криминальном мире. Многим из верующих арестантов предстоит жить здесь еще долгие годы – по пять, десять, а некоторым и 15 лет. На свободу они выйдут не скоро. Но свобода души для осужденных намного ценнее.

Староста храма, осужденный Алексей Кирсанов уверен: крещение – это шанс начать жизнь с чистого листа, возможность раскаяться в грехах, вступить на путь истинного искупления вины.

 В крещении есть невидимый благодатный огонь который дает возможность человеку истреблять грех и тем самым приобретать жизнь вечную, – убежден Алексей.



- О чем молятся ваши прихожане?
- Об освобождении, сроки у всех немалые. Многие замаливают грехи, просят благ для близких. Без веры жизнь превращается в небытие.
- В колонию постоянно приезжает православный священник, в местном храме обязательно служится литургия или молебен, рассказывает начальник отдела по воспитательной работе ИК-15 Николай Кузнецов. По его словам, вера Христова помогла некоторым из прихожан по-новому взглянуть на мир.

В прошлом году Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний РФ по Иркутской области проводило конкурс иконописи для осужденных «Канон». Конкурсанты, среди которых были и осужденные из 15-й колонии, соревновались в написании канонических икон и создании библейских сюжетов. Это был бесценный духовный опыт, говорит Николай Кузнецов.

Воспитание трудом и верой

Накануне Крещения к Дмитрию Трофимовичу, отбывающему наказание в колонии, из дальневосточного Райчихинска приехали родители.

 Нам очень понравилось в местной церкви. Обязательно с Димой пойдем на праздник Крещения. Уедем отсюда успокоенными, наш сын находится в хороших условиях, - говорит глава семьи.

В КОЛОНИЯХ ПРИАНГАРЬЯ СТРОЯТСЯ ХРАМЫ

В исправительных колониях Иркутской области за последние годы построено много православных храмов - в Ангарске, поселке Маркова Иркутского района, Усть-Куте, Зиме, Вихоревке, а также в женской колонии поселка Бозой Эхирит-Булагатского района. Всего, по данным пресс-службы ГУФСИН России по Иркутской области, в колониях Приангарья действуют 11 храмов, еще два храма строятся в Иркутском СИЗО № 1 и в колонии поселка Улькан Казачинско-Ленского района

тания людей с неблагополучным прошлым. Практически каждый преступивший закон здесь имеет работу, в местном ПТУ осужденные получают образование по восьми специальностям. Учреждение успешно развивается в современных рыночных условиях. Исправительная колония участвует в программе утилизации старых отечественных автомобилей. На территории учреждения расположена промышленная зона, где перерабатываются металл, шины, другие детали машин, а также горюче-смазочные материалы. Кроме того, в колонии делают промышленные холодильники.

В 2010 году здесь освоили пять новых видов деятельности. В учреждении работают поликарбонатная линия, цеха по производству фанеры и пеноблоков, крупорушка и собственная чаеразвесочная фабрика мощностью 300 кг чая в сутки. Местные мастера наладили производство срубов альпийских доми-

В колонии сегодня делается многое для перевоспи- ков. научились делать пластиковые окна и теплые вагончики на колесах для нефтяников и газовиков Большинство видов продукции колонии расходится по всему сибирскому региону. Часть осужденных занята на сельхозпроизводстве. А в будущем здесь появится современный цех пиления леса по новым стандартам.

- Наша задача - занять осужденных делом, чтобы они зарабатывали, гасили судебные иски, поддерживали собственные семьи, – рассказывает начальник колонии Андрей Верещак. - Все в колонии, в итоге, подчиняется одной цели – исправлению людей, виновных в нарушении закона. Помимо трудовой реабилитации, нам важно, чтобы больше осужденных приобщалось к религии. Мы всегда надеемся на то, что верующие осужденные больше не совершат преступления.

> Людмила Шагунова Фото Алексея Головщикова









Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются

Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредители: Законодательное Собрание Иркутской области Правительство Иркутской области Редакция и издатель: ОГУ «Издательский центр»

Адрес редакции: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@og-irk.ru Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

И.о. главного редактора Нина Озерникова Редакторская группа: Алексей Копылов

Юлия Кулыгина

Оксана Хлебникова

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Анастасия Дерягина, Екатерина Еременко, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова Рекламная служба:

Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая, Елена Бузикова

Фотокорреспонденты: Лариса Федорова Издательская группа: Надежда Неудачина,

Ольга Самсонова,

Оксана Полякова,

Елена Мауль

18.01.11 г. в 21.00 Отпечатано в типографии объединения «Облмашинформ» ООО «Бланкиздат», г. Иркутск, ул. Советская, 109г Заказ Тираж 4000 экз. Цена свободная

Следующий номер газеты выйдет 21.01.11 г.

Газета подписана в печать:

хоккей

«БАЙКАЛ» ПРОИГРАЛ «ВОЛГЕ»

Иркутская «Байкал-Энергия» в воскресенье в Ульяновске провела очередную встречу в рамках чемпионата страны по хоккею с мячом. К сожалению, упорный матч закончился не в пользу гостей, подопечные Евгения Ерахтина проиграли с минимальной разницей 3:4.

По ходу встречи иркутяне уступали со счетом 1:4. Однако в заключительном отрезке игры «Байкал-Энергия» встрепенулась и начала методично догонять соперников. На 73-й минуте Александр Егорычев сократил отставание в счете, а за минуту до финального свистка Анатолий Голубков сократил разницу до минимума. Совсем немного не хватило времени, чтобы свести итог к ничьей.

Теперь в российском первенстве наступает перерыв, связанный с предстоящим чемпионатом мира. В следующий раз «Байкал-Энергия» сыграет только 6 февраля, наши хоккеисты встретятся в Хабаровске со «СКА-Нефтяником». На данный момент иркутский коллектив занимает пятое место в турнирной таблице, а лидирует безоговорочно казанское «Динамо».

Результаты остальных встреч тура: «Динамо-Москва» – «Родина» – 14:7, «Водник» – «Динамо-Казань» - 2:8, «Зоркий» - «Уральский трубник» - 5:3, «Старт» -«Кузбасс» - 7:5, «Локомотив» - «СКА-Нефтяник» - 5:9.

бобслей

АЛЕКСАНДР ЗУБКОВ ЗАВОЕВАЛ ОЧЕРЕДНУЮ МЕДАЛЬ

Серебряную медаль завоевал братчанин Александр Зубков на пятом этапе Кубка мира по бобслею, который завершился 16 января в австрийском городе Иглс. Наш земляк в паре с Алексеем Воеводой стал вторыми в соревнованиях двухместных экипажей. Их результат составил 1 минуту 44,54 секунды. Александр Касьянов и Максим Белугин стали четырнадцатыми (1,45,62), Алексей Горлачев - девятнадцатым (1,45,97).

Среди четырехместных экипажей Александр Зубков занял четвертое место (1,43,08). Александр Касьянов и Максим Белугин стали пятыми (1,43,14). Алексей Горлачев, Денис Моисейченков и Илья Иванов - семнадцатыми (1,43,96).

В комбинированном зачете («двойки» + «четверки») Александр Зубков - третий, Александр Касьянов - седьмой, Алексей Горлачев - двенадцатый. Напомним, что все эти пилоты представляют Иркутскую область.

санный спорт

БРАТЧАНИН ВИКТОР КНЕЙБ – ВТОРОЙ НА ЭТАПЕ КУБКА ПЛАНЕТЫ

Шестой этап кубка мира по санному спорту завершился в городе Оберхофе (Германия). Братчанин Виктор Кнейб в эстафете завоевал серебряную медаль. Его результат составил 2 минуты 28,714 секунды. Другие уроженцы города Братска - Александра Родионова и Альберт Демченко выступили хуже. Так, серебряный призер Турина-2006 стал только седьмым, а Александра остановилась на 13-м месте.

Следующий этап у саночников состоятся 29 января 2011 года.

баскетбол

«ИРКУТ» ВНОВЬ **УСТУПИЛ В САРАНСКЕ**

Повторный поединок между «Рускон-Мордовией» и «Иркутом» в рамках розыгрыша суперлиги по баскетболу в воскресенье завершился поражением гостей. Напомним, что и днем ранее подопечные Евгения Саловарова также уступили в Саранске. На этот раз хозяева выиграли со счетом 89:63.

Как и в предыдущей встрече, хозяева позволили иркутянам взять только одну четверть, на этот раз заключительную. Во всех остальных периодах «Рускон-Мордовия» доминировала и не давала возможности соперникам приблизиться в счете. Уже к большому перерыву судьба поединка была ясна, а окончательный итог встречи -

Следующий поединок «Иркут» проведет уже на домашней площадке, 29 января наши баскетболисты сразятся

конькобежный спорт

ИРКУТСКИЕ КОНЬКОБЕЖЦЫ – СИЛЬНЕЙШИЕ В СИБИРИ **И НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ**

Более 130 спортсменов участвовали на региональном первенстве Союза конькобежцев России среди юношей и девушек. Площадкой для его проведения был выбран Иркутск. Соревнования прошли в двух возрастных категориях: 13-14 и 15-16 лет. Подавляющее большинство наград досталось представителям Прибайкалья.

На арене «Труд» состязались конькобежцы из Иркутской, Омской, Томской и Хабаровской областей, Забайкальского и Красноярского краев, Республики Алтай и Еврейской автономной области. Организаторами мероприятия выступили министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, федерация конькобежного спорта региона и Союз конькобежцев России.

Победителями соревнований в категории 13-14 лет среди девушек стали: Кристина Аносова (Республика Алтай), Дарья Филиппова (Иркутск, Иркутская область) и Надежда Тетерина (Забайкальский край). Среди юношей золото завоевали: Владислав Скрипник (Ангарск, Иркутская область), Аркадий Яковлев (Ангарск, Иркутская область) и Даниил Виноградов (Томская область).

В возрастной категории 15-16 лет среди девушек победу одержали: Лилия Ус (Еврейская автономная область), Нина Кондратьева (Омская область) и Александра Качуркина (Томская область). Среди юношей победителями признаны Юрий Кресик (Ангарск, Иркутская область), Кирилл Докукин (Иркутск, Иркутская область) и Александр Евдокимов (Ангарск, Иркутская область). Победители соревнований отправятся на первенство России по конькобежному спорту среди юношей и девушек, которое состоится в конце февраля этого года в

Иван Мамонтов